

习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示强调

适应形势任务变化 弘扬脱贫攻坚精神 加快推进农业农村现代化 全面推进乡村振兴

新华社北京4月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示指出,开展东西部协作和定点帮扶,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。要适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作。

习近平强调,要完善东西部结对帮扶关系,拓展帮扶领域,健全帮扶机制,优化帮扶方

式,加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,动员全社会参与,形成区域协调发展、协同发展、共同发展的良好局面。中央定点帮扶单位要落实帮扶责任,发挥自身优势,创新帮扶举措,加强工作指导,督促政策落实,提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上,接续奋斗,加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会8日在宁夏银川召开。会议传达学习

了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识新发展阶段坚持和完善东西部协作和定点帮扶工作重大意义,全面推进乡村振兴。要抓紧推进东西部协作结对关系调整,确保帮扶工作和干部队伍平稳过渡。要加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴。

做好干部选派、资金支持、产业就业帮扶等工作,支持定点帮扶县加快发展。会上举行了东西部协作签约仪式,通报了东西部协作工作有关情况。宁夏、北京、江苏、福建、广东、贵州、甘肃有关负责同志在会上发言。承担东西部协作帮扶任务的有关省区市、中央单位定点帮扶牵头部门负责同志,中央农办、农业农村部、国家乡村振兴局主要负责同志等参加会议。

尼日利亚一建筑工地遇袭

中国公民一人死亡两人遭绑架

据新华社阿布贾4月7日电 尼日利亚警方7日说,尼东南部贝努埃州一个建筑工地当天遭不明身份武装分子袭击,造成一名中国公民和两名当地警察死亡,另有两名中国公民遭绑架。警方已向事发地增派警力,追捕武装分子并努力解救遭绑架的中国公民。

中国驻拉各斯总领馆当天对新华社记者说,总领馆正在积极与尼方交涉,全力营救被绑架的中国公民。

联合国秘书长呼吁汲取 卢旺达大屠杀历史教训

据新华社联合国4月7日电 4月7日是“反思1994年针对图西族的卢旺达大屠杀国际日”。联合国秘书长古特雷斯当天在致辞中呼吁国际社会采取协调一致的努力,应对“源于仇恨”的行动,防止历史重演。

古特雷斯说:“在共同声援卢旺达人民的同时,也必须认真审视当今世界,确保汲取教训。”

拜登表示支持巴以“两国方案”

据新华社华盛顿4月7日电 美国总统拜登7日表示,美国支持通过“两国方案”解决巴以问题。美国国务院同日宣布将恢复对巴勒斯坦的援助,援助额共计2.35亿美元。

美国前总统特朗普在执政期间推翻美国长期支持“两国方案”的立场,不断削减对巴勒斯坦的援助,并承认耶路撒冷为以色列首都,将美国大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。在他执政期间,美国与巴勒斯坦的外交接触几乎中断。

叙利亚军方说以色列空袭 大马士革周边多个目标

据新华社大马士革4月8日电 叙利亚军方8日说,以色列当天向叙首都大马士革周边地区多个目标发动空袭,造成4名叙士兵受伤。

叙利亚通讯社援引叙军方消息报道,当地时间8日零时56分左右,以色列军机从黎巴嫩领空向大马士革周边多个目标发射导弹,除造成叙士兵受伤外,有部分设施受损。叙防空系统实施拦截,并击落大部分来袭导弹。

环球时报



大型水上实景演出《曹州吟》在菏泽首秀

4月8日晚,演员在山东菏泽国花广场湖面舞台表演《曹州吟》。

当日,大型水上实景演出《曹州吟》在山东省菏泽市举行首场演出。演出以园林景区内实景为舞台,运用激光特效、水幕等科技,融汇舞蹈、戏曲、武术、杂技等元素,展现菏泽的历史文化、民俗风情、非遗传承等内容。

新华社记者 李贺 摄

新华社北京4月8日电 (记者 王立彬 申铖)修订后的《粮食流通管理条例》将自2021年4月15日起施行,“粮食安全党政同责”第一次在行政法规中得以明确规定。

国家粮食和物资储备局副局长黄炜8日在国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会上说,粮食流通是连接粮食生产与消费的重要工作。近几年我国每年生产粮食超过1.3万亿斤,其中70%进入流通环节,超过9200亿斤。从一定意义上说,没有有效的粮食流通,就不会有真正的粮食安全。修订的条例按照党中央“粮食安全要实行党政同责,‘米袋子’省长要负责,书记也要负责”的最新要求,在全面总结粮食安全省长责任制做法经验的基础上,第一次在行政法规中明确规定省、自治区、直辖市应当落实粮食安全

党政同责,完善粮食安全省长责任制,承担保障本行政区域粮食安全的主体责任。同时,对有关职能部门粮食流通监管职责作出了进一步明确和细化。

与此同时,条例落实国务院“放管服”改革要求,取消了粮食收购资格行政许可,强化了粮食流通事中事后的监管措施,专门建立起粮食流通信用监管制度,强化了监督检查的职责和手段,为进一步优化营商环境、实现粮食流通的有效监管建构起了新的模式;系统完善了粮食流通各类主体责任在政策性粮食管理、粮食流通经营行为规范、粮食质量安全、粮食节约和减损等方面的权利义务规范,细化规定了粮食流通的禁止性行为,补上了粮食流通管理的制度短板;适应粮食流通法律治理的新要求,按照放管结合、加强监管的法治理念和要求,通过定额、倍数等不同罚则的设定,全面强化对粮食流通违法违规行为的法律责任追究,进一步提升违法成本、加大处罚力度。

黄炜说,条例健全完善了粮食流通管理的制度框架,全面充实了粮食流通管理的制度内容,是对粮食流通治理经验的全面总结,是对粮食流通政策的全面反映,标志着粮食流通进入了全面依法治理的新阶段。

利义务规范,细化规定了粮食流通的禁止性行为,补上了粮食流通管理的制度短板;适应粮食流通法律治理的新要求,按照放管结合、加强监管的法治理念和要求,通过定额、倍数等不同罚则的设定,全面强化对粮食流通违法违规行为的法律责任追究,进一步提升违法成本、加大处罚力度。

黄炜说,条例健全完善了粮食流通管理的制度框架,全面充实了粮食流通管理的制度内容,是对粮食流通治理经验的全面总结,是对粮食流通政策的全面反映,标志着粮食流通进入了全面依法治理的新阶段。



4月8日,游客在上海迪士尼乐园观看全新升级的花车巡游。
当日,上海迪士尼度假区“惊喜连连,奇妙一整年”5岁生日庆典揭开帷幕。

新华社记者 任珑 摄

我外交部回应美涉台不当言论

“恐吓”“胁迫”的帽子扣不到中国头上

新华社北京4月8日电 (记者 温馨 董雪)就美国国务院发言人普赖斯近日诬称中国在台海地区搞所谓“恐吓”“胁迫”,外交部发言人赵立坚8日在例行记者会上说,这顶帽子绝对扣不到中国头上。中国从来无意恐吓谁,但谁的恐吓也不怕;中国也不想胁迫谁,但谁的胁迫也没用。

赵立坚说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政

府,这是国际社会公认的基本事实。一个中国原则是中美关系的政治基础,也是美方在中美三个联合公报中明确向中方作出的承诺,是不可逾越的红线。美舰近来多次在台湾海峡“大秀肌肉”、挑衅搅局,向“台独”势力发出严重错误信号,威胁台海地区的和平稳定。

“在全球范围内,到底是谁在搞恐吓和胁迫?美国哪里满足于恐吓和胁迫?”赵立坚说,美国近250年历史中仅有16年没有

不忘初心方能行稳致远,不忘本来方能开辟未来。习近平总书记强调,把党史学习教育同党的中心工作紧密结合起来,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。开展党史学习教育,必须贯通历史,现在和未来,把握新时代中国共产党肩负的历史使命、中国发展的历史方位,深刻汲取历史经验,全面掌握实践要求,勇于担当、善于作为,不断开创全面建设社会主义现代化国家新局面,书写中华民族伟大复兴新篇章。

在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。今年是“十四五”开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。新起点赋予新使命,新征程呼唤新作为。风华正茂,如何坚定信心,在国内外各种风险挑战中破浪前行?使命在肩,怎样担当尽责,创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的业绩?从百年党史中汲取宝贵经验,以史鉴今、以史明理、以史聚力,新时代中国共产党人才能在鉴往知来中继往开来,开拓各项事业发展新局面。

开新局,就要心怀“国之大者”,在把握大势、办好大事中迈向发展新境界。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓好的工作。无论是加快科技自立自强、破解“卡脖子”问题,还是加强环境保护、建设生态文明;无论是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面实施乡村振兴战略,还是统筹发展和安全,防范化解重大风险……破解发展难题,推进改革创新,既要立足当下思考对策,也要站起历史规律的望远镜,分析演变机理、探究发展规律,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。将党史学习教育同谋划推动经济社会发展工作结合起来,同着眼新形势、把握新情况、解决新矛盾结合起来,同研究全面建设社会主义现代化国家的前瞻性、战略性问题结合起来,方能下好先手棋、打好主动仗,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

开新局,就要就练就过硬本领,在攻坚克难、化危为机中展现新作为。风雨苍黄百年路,我们党一步步走来,很重的一条就是善于总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。无论是历经艰辛、饱经风雨的长期探索,还是饱含成敗得失、凝结鲜血汗水的经验教训,都为我们立足当下、开创未来提供了深刻启示。当年,毛泽东同志总结革命斗争经验,把统一战线、武装斗争、党的建设概括为克敌制胜的“三大法宝”。如今,我国发展面临前所未有的风险挑战,既有国内的也有国际的,既有政治、经济、文化、社会等领域的也有来自自然界的,既有传统的也有非传统的,“黑天鹅”“灰犀牛”这会不期而至。责重山岳,能者当之。面对具有许多新的历史特点的伟大斗争,我们必须从历史中获得启迪,不断在实践中增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,提炼出战胜艰难险阻的新法宝,做到“乱云飞渡仍从容”,在新征程上推动各项事业发展行稳致远。

开新局,就要振奋干事创业的精神气,在顽强拼搏、担当作为中书写新篇章。“人生天地间,长路有险夷。”世界上没有哪个政党像我们党这样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,付出过如此多的惨烈牺牲。在应对各种困难挑战中,一代代共产党人锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的伟大品格。我们党之所以历经百年而风华正茂,饱经磨难而生生不息,靠的就是那么一股革命加拼命的强大精神力量。

“大力弘扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉”,这是习近平总书记对全党同志的谆谆告诫。一切与困难作的斗争,既是物质的角力,也是精神的对垒,既是实力的较量,也是定力的比拼。踏上新征程,担当新使命,我们更加需要从历史中汲取奋进力量,破除承平日久、精神懈怠的心态,保持开拓进取、奋发有为的状态。传承“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命精神,战胜前进道路上的各种风险挑战;发扬“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神,把“十四五”发展蓝图化为现实;弘扬“杀出一条血路来”的改革创新精神,把新时代改革开放事业推向前进。始终保持艰苦奋斗的昂扬精神,拿出只争朝夕的干劲,保持滴水穿石的韧劲,我们就一定能风雨无阻向前,开创更加辉煌的历史伟业。

(新华社北京4月8日电)

据新华社北京4月8日电 (记者 陈旭 阳娜)北京市市场监督管理局日前发布北京市塑料污染治理工作详解,规定北京建成区范围内外卖禁止使用不可降解塑料袋,建成区、景区景点堂食禁止使用不可降解一次性塑料餐具。

据悉,工作详解按照餐饮业、批发零售业、会展业等重点行业区分,对塑料制品禁止或限制使用进行规范。其中,超薄塑料购物袋、一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签均禁止生

北京:外卖禁用不可降解塑料袋

产和销售,不可降解一次性塑料餐具禁止或限制使用。

在餐饮业,除外卖、堂食使用塑料袋外,工作详解还要求全市餐饮业禁止使用不可降解一次性塑料咖啡搅拌棒,自2021年7月1日施行。在批发零售业,超市、商场、集贸市场等商品零售场所不得免费提供塑料购物袋。在会展业,明确禁止使用不可降解塑料袋。

广州破获10亿元奶粉走私大案

新华社广州4月8日电 (记者 丁乐)广州海关8日公布,近日该关成功打掉4个通过寄递渠道走私奶粉的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人15名,主要犯罪嫌疑人全部到案,该案案值约10亿元人民币。

3月22日,广州海关联合其他兄弟海关出动关警员178人,分30个行动组在上海、绍兴、武汉、长沙、深圳等地统一行动。在其中一处仓库内,办案人员发现大量无合法合规手续的进口奶粉,经清点共17万多罐。

据了解,这些走私团伙内部分工明确,形成了境外发货主、通关团伙、境内销售卖家等圈层的链条。该团伙将本应以一般贸易方式申报进口的货物,伪报为个人物品,通过寄递方式运输进境;同时自设跨境电商购物平台,使用虚假订单、支付单、运单等数据,通过跨境电商等方式将货物“蚂蚁搬家”进境,涉案奶粉低报价格达40%多。

目前,案件正在进一步办理中。

4月8日拍摄的2021年扬州世界园艺博览会园区(无人机照片)。

当日,2021年扬州世界园艺博览会在江苏扬州仪征市开幕。本届博览会以“绿色城市,健康生活”为主题,汇聚世界多国园艺设计精品,开放60多个各具特色的庭园,展示园林艺术的魅力。

新华社记者 季春鹏 摄

